

# 霍邱70余辆大货车遭遇“被停运”，一等就是一个月 是停是改，你倒是给个明白话

星级记者 徐涛 文/图

“从今年7月27号开始，因为‘治超’，我们的大货车都被停运了，即使我们保证不超载也不准营运。说让我们等具体处理意见，可都过去一个多月了，至今也没个结果。一分钱挣不到，每月1万多元的按揭款得还啊……”日前，本报接到六安市霍邱县几十名货车车主联名投诉，称当地的“治超”已经变了味。为此，记者赶赴霍邱进行了调查采访。



## 司机：70多辆货车被责令集体停运

“我的货车是5轴半挂的，从买来到现在才跑了一年多，可现在却被迫停在家里不能上路。”货车司机武师傅告诉记者，自己的行车、营运和驾驶手续都是齐全的。虽然货车是被改装过，但是原厂改装的，而且也通过了车管部门登记。

武师傅向记者回忆说，随着全国整治超载行动的开展，一个月前，霍邱县交通局的刘书记口头表示，凡是超载车辆，从7月27日开始都要停止营运，否则，一旦上路营运被发现后，就以改装车的罚款方式“使劲罚款”。对此，货车司机赵师傅也向

记者证实，自己的一位亲戚就曾因此被罚款近7000元。

据投诉人介绍，仅他们了解到的信息，在霍邱县的马店镇、高塘镇、周集镇和白店乡等涉及到的被停运车辆就已经达到70余辆。

## 交通局：恢复后登记才能重新营运

货车司机赵师傅告诉记者，许多司机曾多次向有关部门反映，表示自己不超载行驶只要求正常营运的意愿，但直到9月3日仍未得到任何明确答复。“停1个月的话，不但没有收入，反而要支付1万多元的按揭款，我们哪坐得住啊！”赵师傅表示。记者了解到，司机反映最多的问题集中在以下方面：首先，许多改装车辆是有

合法手续而且通过年检的，为何说停就停；其次，政府应当在超载查处方面公正对待，而不是“一棍子打死”一概停运；再者，即使是要求改装车辆恢复原荷载，也应在决策敲定之后实施，不应让车辆停运等待结果。

昨日上午，对于诸多车主的要求，霍邱县有关部门负责人与车主们进行了沟

通，并达成相关意见。霍邱县交通局刘书记表示：“改装车是不能营运的，必须按照国家规定的荷载恢复后进行登记，然后就可以重新营运了。”

对此，有车主表示：“我车是原厂改装的，怎么恢复？而且，这一切还是停留在口头上，并没有以文件形式确定，太随意了。”

## 换届选举引入司法公证

星报讯(徐瑞成 袁续春 记者 圣林) 日前，淮南市毛集镇魏庙村第八届村委会换届选举现场，淮南市正诚公证处派出4名公证员对该村村民委员会换届选举中的检票、验票、计票等程序和环节进行现场监督公证。

据悉，为了能够顺利完成这次村委会选举工作，让选举程序更加公正和规范，该镇除加强组织领导，抽调机关工作人员协调村里开展选举工作外，还专门聘请4名司法公证人员，从退休干部中聘请10名观察员，全程参与监督，对选举结果进行现场公证。同时，借助村委会换届也让镇村干部接受一次生动的普法教育。此举在淮南市村委会换届中尚属首次，实施成效受到群众普遍认可。

## 每年拨款50万 作为刑事被害人救助金

星报讯(徐子勤 刘宇 记者 殷艳萍) 9月2日，涡阳县召开集中兑现刑事被害人救助金大会，该县法院向首批经过审批的14名被害人或其家属发放了19万余元的救助金。据了解，此举为安徽省首创。

近年来，一些刑事案件的被告人被惩处，有的被执行死刑，有的入狱服刑，而刑事附带民事赔偿得不到执行，有的是无财产可供执行。这使得本来就处于弱势群体的被害人及其家属的权益得不到保障，有的基本生活难以维持，有的则长期上访，成为影响社会稳定的不利因素。

该县积极探索社会创新管理，从巩固法治建设、保障社会民生出发，每年拨款50万元，设立专项救助资金，率先在全省创造性地制定并落实了刑事被害人救助金制度。这为解决刑事被害人及其家属的紧急生活困难，在社会保险、单位救济之外，又开创了一片司法救助的崭新春天。

当天，在生活上遭受较大痛苦的被害人或其家属接过银行支票时，脸上露出欣慰的表情。

## 丢了钱包让他俩重逢

星报讯(刘春彬 记者 陈明) 一个钱包，两位28年未曾谋面的老同学在黄山市屯溪区黄口派出所内紧紧相拥，重温同学情谊的同时都不禁感叹这次人生的巧遇。

原来，黄山周老师日前在银行办理业务时，突然发现休息椅有一个钱包，现场询问却无人认领。周老师打开钱包欲查找失主信息，发现内有现金900元、银行卡及身份证、意大利驾驶证等相关证件，其身份证显示失主姓潘为歙县人。周老师便来到派出所请求帮忙查找失主，同时自己按照身份证的地址托朋友打听。

民警对相关信息进行系统查询，均未发现有效联系方式。这时，周老师委托打听消息的朋友打来电话称，失主潘某从黄山一所高校毕业后出国到意大利，去年才回到家乡投资企业，并提供了对方电话。

“好像是我同桌，分开到现在28年了，一直没有找到他。”周老师不禁喃喃自语。拨通对方手机，经核实证明了自己的猜测，于是出现开头一幕。

# 三货车连环追尾，2死2伤 事发京台高速凤阳段

星报讯(秦峰 刘士兵 记者 胡昊) 山东临沭县驾驶员王某和谢某这个中秋佳节没和家人团聚了，9月3日凌晨，他们在回家的途中不幸在京台高速凤阳段三车连环相撞事故中当场死亡。

当天凌晨3时50分，滁州高速交警二大队接到110指令，在京台高速往蚌埠方向915公里处的凤阳武店大桥上发生3车追尾事故，有人被卡在驾驶室内。当救援

人员赶到现场后，现场一片狼藉，到处是汽车发动机、变速箱、传动轴等残骸。

急救车立刻将2名受伤司机送往附近医院，施救单位动用2台大型吊车、拖车将3台紧紧咬合在一块的车辆分离开来，救出被困人员。不幸的是，最后面的那辆悬挂山东号牌的半挂大货车上，司机王某和随车人员谢某已当场死亡。

据了解，事发前，驾驶员吴某某驾驶

皖A32xxx半挂货车运送电器行驶到事故地点，发现前方有情况后随即停车。随后，驾驶员王某某驾驶京AF54xx物流货车看见前车停下，赶忙紧急制动停在前车后面。此时，驾驶员王某驾驶的山东号牌鲁QB98xx货车没有采取任何措施，一头扎进第二辆车的后车厢。

据民警介绍，疲劳驾驶可能是引发这起事故的原因之一。

# “拍照”首饰反光，得摘下来 宿州发现“拍照”诈骗，专门针对老人

星报讯(瑶瑶 记者 志强) 我们是街道居委会的，给你拍张相片，以后办理保险什么的能用得上，对咱居民是件好事。”一些犯罪分子打着这样的幌子上门给老年人拍照片，然后以“首饰反光，得摘下来”为借口，偷梁换柱骗取老人首饰。日前，宿州李老太就遇到了这样的骗局。

近日，宿州插花巷市民李老太独自一

人坐在家门口乘凉，此时，不远处驶来一辆摩托车停在李老太身边时。两人从摩托车上下来对李老太说：“大娘，我们是居委会的，今天来给你拍张照片，以后要是办个保险、申请什么的能用得上。”李老太答应了对方的要求。

“大娘，你戴的金首饰反光，得摘下来，不然照出来效果不好。”李老太听到眼

前拿着相机准备拍照的男子这样说，也没多想，就顺手从耳朵上摘下金首饰交给了另一男子代为保管。拍照完毕后，李老太从男子手中接过金耳环重新戴上，两名男子随后驾车离去。

不久，李老太发现，自己原先的金首饰已被那两名男子调了包，换成镀金的了，随后报案。目前，该案正在侦查中。